

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИН-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 45 (12708) Пятница, 6 марта 1981 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!



Плакат художника М. Погребенского.
(Фотохроника ТАСС).

ЧИТАЙТЕ,
ЗАВИДУЙТЕ!

Коммунистом я уже пятое десятилетие. Много на моей памяти проходило съездов нашей славной партии. Но за работой этого, ХХVI, следил с особой гордостью и восторгом. Впечатляющим был доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В нем нашла отражение все-побеждающая сила идеи мира, борьба за развитие индустриальной мощи страны и сельского хозяйства, забота о повышении благосостояния советского народа. Я восторг! Горжусь своей принадлежностью к партии, полностью поддерживаю ее внутреннюю и внешнюю политику. Эти чувства, знаю, разделяет весь наш народ. А значит, уверенным будет путь в завтрашний день.

Перефразируя слова Маяковского, так и хочется сказать империалистам всех мастей: «Читайте, завидуйте Коммунистической партии Советского Союза, строящей светлое будущее во имя всего человечества»

Н. ТАГИЛЬЦЕВ,

Больше обязательств

Инициатор областного соревнования — бригада шахтодрессировщиков коммуниста Г. И. Геца успешно справилась со своими февральскими обязательствами. На проходке главного квершлага горизонта минус 100 шахты «Октябрь-

ская» передовой коллектива Егорьевского ШПИУ сделал работ на 96 тысяч рублей, на 6 тысяч больше обязательств.

Хорошей выработки добивался коллектив в дни работы ХХVI съезда КПСС.

Темпы высокие

Труженики завода «Кузбассэлемент» отлично провели ударную вахту, посвященную ХХVI съезду КПСС. Со своими обязательствами справились бригады сборщиков, руководимые Т. П. Салтыковой, Э. А. Протопоповой, М. И.

Кузнецкой. Бригада инициатора городского социалистического соревнования З. С. Крысиной за период съезда отработала одну смену на экономленных материалах и дополнительно к плану выпустила 15 тысяч электродов.

Впереди весна, затем лето, и у работников магазина спортивного труда теперь забота, как наилучшим образом удовлетворить запросы спортсменов летних видов спорта, рыболовов-любителей, туристов.

А опыта в работе им не занимать. План товарооборота первых двух месяцев 1981 года они завершили к 21 февраля.

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

ХХVI съезд КПСС определил конкретную программу для строителей. Намечены пути разрешения жилищной проблемы. В этом направлении уже работает наше Ленинское СУ № 1. В 1981 году мы введем не менее 21,5 тысячи квадратных метров жилья, почти на 2 тысячи больше, чем в прошлом.

В первом году новой пятилетки перед управлением также поставлена большая задача по вводу в эксплуатацию объектов соцкультбыта, детских дошкольных учреждений. И верится, что домостроители справятся с этой программой. Они построят школу на 1280 мест в

первом микрорайоне, два детсада на 140 мест каждый для детей трудящихся камвольно-суконного комбината и угольных предприятий, магазины в домах № 16 и 17.

На пусковых объектах года дело идет в заданном графике. Достаточно сказать, что двухмесячный план освоения средств по генподряду выполнен на 101, а своими силами — на 103 процента. Строители полны решимости не снижать темпов и в будущем, внести свой посильный вклад в реализацию намеченной съездом программы.

В. КАНЫГИН.
Секретарь партбюро
Ленинского СУ № 1.

☆ ☆ ☆

В МАТЕРИАЛАХ съезда партии определена четкая строительная программа. Она касается нас, коллектива Ленинского опытно-механического завода. Ведь наше предприятие обеспечивает металлоконструкциями и металлоконструкциями все заводы ЖБИ треста «Главкузбассстрой». Без

нашей продукции не может быть выдана ни одна деталь домостроения.

Мы, заводчане, понимаем это, на решения партии отвечаем ударным трудом. План февраля завершили досрочно, успешно начали март. Вот что говорит один из бригадиров предприятия Н. Г. Чашин:

— У нас много заказов. Один особенно ответствен-

ый. Мы взяли обязательство сделать его досрочно.

Выполнить годовой план раньше срока обязался и весь коллектив завода. Это — наш ответ на решения ХХVI съезда КПСС.

Л. ПОПАНЕЦ.
Секретарь партийной организации.

Успех заводчан

Хорошо начал новую пятилетку коллектив горнозаводской погрузки. План двух месяцев выполнен к дню открытия съезда партии — 22 февраля.

Особенно хорошо потрудились заводчане третьего марта. При плане 18,5 тонны бригада Л. Н. Володюковой надбавила 28,5 тонны молочной продукции. А бригада Т. И. Ивановой выполнила дневное задание на 164,3 процента. Всего при плане 34 за день фасовочный участок выпустил 46 тонн продукции. Такой высокий показатель достигнут впервые в истории завода.

Т. ЧЕРНЕНКО.
Начальник планового отдела.

Учитывая запросы покупателей

и в дни работы съезда уже вели торговлю в счет марта. Как это удалось?

— Мы постоянно стараемся учитывать запросы покупателей, — ответила на этот вопрос директор магазина Ф. Х. Зарипова.

— Вот и в первые два месяца нынешнего года

провели три выставки продажи. Наиболее удачной была выставка «Все для зимнего спорта». На ней был представлен широкий ассортимент товаров. В книге отзывов записано немало добрых слов, есть и деловые замечания, предложения, которые мы будем стре-

миться выполнять.

Недавно магазин расширил свою торговую площадь: в старом его здании после ремонта открыт отдел мото- и велотоваров. Это позволит более широко удовлетворять запросы мотоцилистов и велосипедистов.

А. ИВАНОВ.

Весомый вклад

С высокой суточной нагрузкой на очистной забой работали в дни съезда многие бригады шахты имени Ярославского. Здесь четыре коллектива ежесуточно выдавали по тысяче и более тонн угля.

Особенно хороших результатов добились в социалистическом соревновании горняки бригады Н. М. Баженова. В дни работы съезда они с помощью комплекса 10КП выдавали в сутки по 1800—1900 тонн угля при плане 1300 тонн. Ударная работа очистников позволила им в феврале записать на сверх-

плановый счет 10 тысяч тонн топлива.

Большого успеха достигла и бригада Ф. И. Бикбаева, которая добывала дополнительно около пяти тысяч тонн. Значительно перевыполнили свои планы, работая с тяжелотоннной нагрузкой, бригады А. В. Петровского и П. Н. Соколова.

Высокопроизводительная работа передовых бригад позволила коллективу шахты успешно завершить февраль и выдать дополнительно к плану более 18 тысяч тонн угля.

Г. ЕГОРОВ.

Плоды соревнования

В этом году заметно оживилось соревнование водителей автоколонны № 1337 за досрочное выполнение планов и заданий грузоперевозок. Особенно оно активизировалось на предсъездовской вахте. Только к дню открытия форума коммунистов было перевезено сверх плана 62 тысячи тонн груза вместо намеченных по обязательствам 3,5 тысячи тонн. Характерно, что все три автоотряда, руководимые М. Н. Екимовым, Е. Ф. Тереховым, М. А. Матиенко, ныне работают ритмично. Все они справились с заданиями.

Среди бригад заметно выделились коллективы, которыми руководят А. В. Журавлев, В. Е. Черновский, А. П. Вахонин, А. И. Розин, В. Н. Глыбин. Они на неделю раньше срока выполнили двухмесячный план, лучше, чем другие, потрудились в дни работы съезда. В день его открытия одиннадцать шахтерских бригад работали на экономленном горючем.

Не оказались в стороне от борьбы за наилучшие показатели и ремонтники. Коллектив мастерских много сделал для того, чтобы улучшить качество ремонта автомашин, быстрее выпускать их из гаража на линию. Только за счет этого дополнительно к плану ныне ежедневно работают по 4—6 автомобилей.

Поэтому, несмотря на напряженный двухмесячный план, в целом по автоколонне он был перевыполнен на 4 процента. А по сравнению с этим периодом прошлого года перевезено грузов на 87 тысяч тонн больше.

Г. ЧЕСНОКОВ.

Ударный месяц

Коллективы станций Ленинск-Кузнецкий-I и II, Байкальм достойно несли трудовую вахту в феврале. Развитию соревнования в честь ХХVI съезда КПСС, в дни его работы во многом способствовал узловой партком. Он направлял усилия железнодорожников на выполнение поставленной задачи. И достигнуты хорошие результаты.

На станции Ленинск-Кузнецкий-I общая месячная погрузка составила 271 вагон вместо 255 по плану. Отправлено сверх задания более тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Только угля было отгружено 246 вагонов, на 22 больше месячного плана. Здесь сокращен простой вагонов под очисткой на 0,1 часа. Качественно и высокопроизводительно потрудились смены мойщиков-уборщиков А. М. Андреева, И. М. Булгакова.

Так же хорошо потрудились работники станции Ленинск-Кузнецкий-II. На их сверхплановом счету 13580 тонн отправленного угля. В дни работы съезда особенно отличились смены дежурных по станции В. М. Корявко-вой, В. А. Изолесова, которые ежедневно обрабатывали до 200 вагонов сверх нормы.

Коллектив станции Байкальм смог отправить сверх плана 197 вагонов, 13686 тонн угля. Простой вагонов сокращен на 2,5 часа. В этом большая заслуга передовых смен дежурных по станции В. П. Шклудовой и Н. М. Сувориновой.

Г. ДМИТРИЕВ.

ОПРАВДАННОЕ ДОВЕРИЕ

Немного волновалась я, идя на работу субботним утром 21 февраля: какое, думаю, настроение у моих девчат в сегодняшний субботник. Устали мы за неделю очень: по аккордному наряду работаем. Но все волнения напрасными оказались. День-то был непростой, весь заработок пошел в Фонд мира. А все мы, женщины, матери, так хорошо понимаем, что влечит мир для нас.

Как всегда, собирались утром все вместе, задание каждому дала. А к концу смены, смотрю — улыбаются: все говорят: мама Люда, сделали. Ну, что скажешь, одно слово — моя любовь!

Три года я у них бригадиром. За все это время другого слова к своим женщинам и подобрать не могу.

Работа штукатура на капитальном ремонте более трудоемкая и во многом отличается от работы штукатурок в строительстве. Ремонтируем мы старые дома, ветхие бараки. Молодые штукатуры и те, кто отделяет панельные дома, и не знают, что такое, например, подшивка дранки. Не задыхаются они от пыли старой штукатурки. О механизации у нас и речи идти не может. Единственное, что применяется, — растворомаска.

Хлопот, как видите, хватает. А иногда еще работают надо снова переделывать. Особенно обидно, что не по нашей вине. Иногда в квартирах штукатурка начинает трескаться, еще не успев высохнуть. «Почему?» — возмущаются хозяева квартир. (Время от времени навещая нас, они контролируют качество работ. Вот уж кто требовательнее любой специальной комиссии). Да потому, что растворомаска прямо «плывет» от глины. Уже очень много ее в песке, который нам привозят. Вот и перетираем стены по нескольку раз, добиваясь хорошего качества. И не потому, что нас об этом жильцы просят или начальник участка: чувство рабочей совести не позволяет поступать иначе.

Свои плановые задания, кстати, мы всегда перевыполняем: в январе этого года на 38 процентов, а в феврале почти на 50.

Очень помогает нам в этом умение беречь каждую рабочую минуту. А идет это, наверное, от чисто женских качеств. Ведь мы, женщины, и в повседневной жизни планируем свои дела.

И еще есть у наших работниц какое-то особенное трудолюбие и старательность. Любо-дорого посмотреть, как работают Э. Д. Соловьева, Г. Т. Антропова, не уступают им и молодые — Н. В. Севрюкова и Л. М. Козлова.

Но самое главное — без дела в течение дня не сидим. Бывает иногда, пекаря с утра не подвозят, значит, нет раствора. Можно, конечно, сложить руки: стройматериалов нет. А мы делаем подготовительные работы: подбиваем дранку, грунтуетем стены и потолок, выносим мусор.

Разнорабочих у нас всего двое. Успеть им за много труда. Особенно много работы у них после побелки. Здесь и приходим мы все им помочь. В то время, как двое белят, другие опилки выносят, пол, окна моют. Фронт работы под покраску готовим.

Казалось бы, мелочи. А из них и складывается возможность не только выполнять, но и перевыполнять план. Благодаря этому и удается нам уже в течение нескольких лет удерживать первое место среди других коллективов ремонтно-строительного управления.

Два года назад я принимала участие в конкурсе штукатурок среди рабочих предприятий управления жилищно-коммунального хозяйства производственного объединения «Ленинскоголь». Завоевала там первое место. Посмотрела, как работали другие участники. С тех пор все время ловлю себя на мысли, что и мои девчата справились бы не хуже. Может быть, поэтому однажды из первых в УЖКХ решили мы бороться за звание бригады коммунистического труда. Я верю своей бригаде, она — мне, так что друг друга не подведем.

Л. ЖИДЕЛЕВА.
Бригадир штукатурок
РСУ УЖКХ
объединения
«Ленинскоголь».

Большинство очистных коллективов перевыполнили предсезонные обязательства.

Среди подготовительных участков лидирует участок № 7. Этим коллективом сверх плана пройдено 49,5 погонного метра горных выработок. Успешно поработали проходческие бригады, возглавляемые И. Е. Рыльцевым, Н. М. Баженовым, С. Г. Мокрушиным, Л. В. Евграфовым, А. П. Грачевым, В. М. Болдициным и А. А. Нечкиным.

Однако, как отмечено на заседании шахтного комитета, серьезную тревогу вызывает отставание подготовительных участков № 4 и 6. Были заслушаны отчеты руководителей данных коллективов. Им предложено обратить серьезное внимание на состояние трудовой дисциплины.

Дело твое — совесть твоя

СЕГОДНЯ МЫ ВОЗОБНОВЛЯЕМ РУБРИКУ «ДЕЛО ТВОЕ — СОВЕСТЬ ТВОЯ».

КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК, ВРОДЕ, ВЫБИРАЕТ СЕБЕ ДЕЛО ПО ДУШЕ. КАЖЕТСЯ, ЧТО ЕЩЕ НАДО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОНО СПОРИЛОСЬ, КИНЕЛО? Но кто-то сникает перед трудностями, сдается им — не позавидуешь.

ДРУГИЕ, А ИХ БОЛЬШЕ, РАБОТАЮТ СПОКОЙНО И УВЕРЕННО, БЕЗ СРЫВОВ. В ЭТОМ ИМ ПОМОГАЕТ ГОРДОСТЬ ЗА СВОЮ ПРОФЕССИЮ, СОЗНАНИЕ ЗНАЧИМОСТИ СВОЕГО ТРУДА.

БРИГАДА Владимира Бессонова трудится в отделочном производстве камвольно-суконного комбината. В ней четверо — бригадир, Геннадий Романенко, Владимир Митрофанов, Сергей Сапрыкин. Дело идет слаженно.

И трудно поверить, что еще недавно маленький коллектив был разобщенным. Откуда же возникло единение?

Прежде чем говорить об этом, расскажу о сути работы промывальщика.

Ткань закладывается в машину, очищается от грязи с помощью специального раствора и выжимается. Вот и все. Казалось бы, ничего-хитрого. Но, как и в каждой профессии, здесь есть свои, не заметные неопытному глазу тонкости. Например, каждую партию надо промывать ровно два с половиной часа. Кроме того, необходимо точно соблюдать режим подачи воды и раствора в емкость, правильно определять температуру нагрева, а машину содержать в чистоте. Если все это выполнить, с дневной нормой справишься и качество ткани будет хорошее.

Однако, когда год назад Владимир Бессонов пришел в бригаду, распорядок работы частенько нарушился. Машины проставляли, нередко отсутствовала горячая вода. Никого это особенно не беспокоило.

Поймите: из-за вас

покоило. Вообще, ребята были какие-то неорганизованные. Могли опоздать на работу, пораньше уйти из цеха, часто устраивали перекуры. Да и что было с них взять, если прежний бригадир любил выпить, и отдохнуть на работе. Тогда-то Владимир понял, что значит пример бригадира: его умение организовать труд. Собрал он бригаду, го-

без заработка остаются. В хвосте плелись тоже зазоры. Смотрите, другие бригады нормы перекрывают. Или мы хуже всех?

Мало-помалу, но дошло до ребят. Перестали откладывать от работы. Добились, что отладили подачу горячей воды. За делом и друг с другом ближе познакомились.

Вот так микроклимат в бригаде постепенно оздоровился, работа вошла в ритм. Это благотворно сказалось на показателях. Однажды перекрыли плановое задание месяца и больше сбиваться на «минус» себе не позволяли. Наоборот, пробовали уплотнить рабочее время. Например, заполнят одну машину водой и раствором, не ждут, пока ткань пропитается — спешат к

рабочий опустил ткань в раствор. Кусок этот контролеры вернули, а промывальщики крепко отчитали товарища.

Теперь вся продукция сдается первым сортом. С начала февраля коллектив имеет на сверхплановом счету 440 кусков ткани.

Не мало ли? Маловато. И все потому, что бригада не всегда обеспечена сырьем. Это — трудность всего комбината. В ткацком цехе из-за неритмичности работы приготовительного цеха частенько не хватает основ. План ткачи выполняют порой штурмом в конце месяца. И у отделочников не остается времени наверстать упущенное. В январе, например, бригада Бессонова почти весь месяц про-

РАБОТА ПОШЛА ЛУЧШЕ

ворит:

— По-старому жить не годится. Каждый из нас должен трудиться на совместности.

Нелегко ему пришлось. Машин было 10, две с половиной — самого Бессонова. А как помощнику мастера ему приходится следить за исправностью всего комплекта. Но, как трудно ни приходилось на первых порах, он старался работать без промахов.

Думал, ребята сразу его поддержат. Нет. Привыкли к бесконтрольности, продолжали нарушать дисциплину. «Что ж, — решил Владимир, — видно, одним примером ничего не поправишь. Придется быть построже». Стал жестче, требовательнее. Да и убеждал:

— Поймите: из-за вас

следующей. Пока ее обслуживают, в первую очередь добавить еще воды, и так далее. При таком методе даром не пропадают ни секунды, благодаря чему бригада сумела перейти на повышенную зону обслуживания. Теперь на комплекте — 16 машин.

Если раньше каждый думал лишь о себе, то теперь все друг другу помогают, техника не простоят. А это — опять же экономия рабочих минут, что позволяет перейти на повышенную норму. При плане 160 за смену бригада промывает 256—260 кусков ткани.

Очень требовательна бригада и к качеству промывки. Как-то был случай: один из парней недоглядел, что кусок был испачкан мазутом. Его можно было оттереть, но

стаивала. Другие промывальщики тоже. Вот и получается, что отделочное производство хронически не справляется с планом.

— Обидно уметь работать, но быть отстающим. Мы взяли обязательство — завершить годовой план к 7 ноября, и наша задача — выполнить намеченное.

Он прав. Тем более, вынужденные простой выбывают отделочники из ритма, расхолаживают коллектив, что отрицательно сказывается на трудовой дисциплине. Например, за минувший год в отделочном производстве было немало нарушений дисциплины, есть они и в нынешнем. И не последнюю роль здесь играет неритмичность в работе.

О. ПЕТРОВА.

О долгге и... должности

В «Ленинском шахтере» за 13 февраля прочитал стихотворную заметку «Предлагаем для оздоровления» восьмиклассницы Н. Лошаковой. Надо же, подумал, даже дети начинают посвящать сатирические литкомпозиции коммунальщикам города! А, впрочем, что здесь удивительного? Воистину неиссякаем источник жалоб горожан в адрес ЖЭКОв, ЖКО, а также УВКХ и УККТС. На мой взгляд — о субъективных причинах говорю — происходит это потому, что не хватает еще

представителям этих организаций настоящей, рабочей сознательности. Не все у них в порядке с чувством долга.

Красноречивее всего об этом свидетельствуют факты. Ни для кого не секрет, что водопроводные порты не устраиваются по 3—4 месяца. Срываеться постоянно так называемая плановая очистка города. Нет техники и оборудования? Старая песня. И то и другое «пробиваться» надо. Не «пробивается»? Значит, задействованы не все каналы... И уж, во всяком случае, не стоит усугублять труд-

ности плохим отношением к делу. Вот небольшой пример. Три месяца живет улицы Тусноловской ждали, когда работники УВКХ ликвидируют водопроводный порыв у дома № 20. Наконец, те приехали. Три дня промеривались да приглядывались к порыву через прозрачную жидкость «Пшеничной». А вот аварию ликвидировали всего за 30 минут. «Хомут» наложили — и только. Значит, пока гуляли, где-то и кроме этой стояла работа. Мучительным ожиданием, хлопотами жили люди. Подошел я к одному из горе-работников, спросил:

— Почему же все-таки трубу ветхую не заменили? «Хомута» на долго не хватит.

— Кто ж тебе воду на целый день перекроет во всем районе! — бросил он мне недружелюбно.

Не знаю, какой район он имел в виду. Знаю другое: жители нашего района зачастую сидят без воды, и никого это не волнует.

«Должность и долг», — говорил товарищ Л. И. Брежнев на встрече с избирателями Бауманского округа Москвы, — слова одного корня. О своем долге — партийном, служебном, человеческом — нужно помнить всегда». К этим словам, как говорит А. Марченко,



С 1973 года Комитет советских женщин проводит семинары для студенток. На снимке: девушки-стипендиатки стран Азии, Африки и Латинской Америки, получающие образование по 70 различным специальностям в вузах и средних специальных учебных заведениях в 32 городах нашей страны.

На снимке: девушки-стипендиатки стран Азии, Африки и Латинской Америки, получающие образование по 70 различным специальностям в вузах и средних специальных учебных заведениях в 32 городах нашей страны.

На снимке: девушки-стипендиатки стран Азии, Африки и Латинской Америки, получающие образование по 70 различным специальностям в вузах и средних специальных учебных заведениях в 32 городах нашей страны.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

На заседании местного комитета профсоюза шахты имени Ярославского с сообщением о том, как поработал коллектив на предсезонной трудовой вахте, выступил председатель производственно-массовой комиссии Я. Д. Мещан. Он доложил, что горняки предприятия успешно справились с социалистическими обязательствами. За январь и до 23 февраля на горе выдано 30204 тонны сверхпланового топлива,

А. ГОРОШКО.

★ ★ ★

Президиум комитета профсоюза шахты «Комсомолец» подвел итоги предсезонного социалистического соревнования между участками. Победителем признан первый подготовительный участок. Коллективу вручен на вечное хранение приз «Победителю соцсоревнования в честь XXVI съезда партии».

Согласно условиям социалистического соревнования, ему присуждена денежная премия.

М. МЕЩЕРСКИЙ.

Заместитель председателя местного комитета профсоюза шахты «Комсомолец»,

БЕСЕДА АСТРОНОМА.

ЮПИТЕР И САТУРН – ВБЛИЗИ

На мартовском звездном небе все видят на рассвете в юго-западной стороне две яркие звезды, они расположены рядом и в отличие от других не мерцают. Их видно даже тогда, когда все другие звезды уже померкнут на светлееющем небе.

Но это — не звезды, а планеты Юпитер и Сатурн. Два гиганта. Более яркий — Юпитер, до него сейчас около 630 миллионов километров, до Сатурна почти вдвое больше.

Если посмотреть на Юпитер через телескоп средней мощности, можно увидеть несколько сплюснутый желтоватый шар с параллельными темными полосами вдоль экватора. А вокруг него на разных расстояниях с неодинаковой скоростью движутся четыре спутника. Это — наиболее крупные луны планеты, по размеру сравнимые с нашей Луной.

Сам Юпитер столь велик, что его диаметр больше земного в одиннадцать раз! Уже более ста лет наблюдатели видят на южной стороне планеты, близ экватора огромное овальное пятно красного цвета. Диаметр пятна достигает пятидесяти тысяч километров, а цвет его постепенно бледнеет. Что собой представляет это удивительное образование среди

облаков Юпитера — одна из загадок гигантской планеты.

Исследование Юпитера ведется комплексно: с Земли и из космоса, фотографированием и радиометодами. В период с 1973 по 1979 год четыре американских космических аппарата прошли возле Юпитера. Они провели радионаблюдение и фотографирование поверхностных слоев атмосферы планеты. Оказалось, что температура на поверхности Юпитера практически одинакова на дневной и ночной сторонах. Подтвердилось наличие мощного радиационного пояса вокруг Юпитера, ранее обнаруженного советскими учеными по земным радионаблюдениям.

Атмосфера гигантской планеты состоит в основном из водорода, гелия и других легких веществ. Аппараты обнаружили, что Юпитер буквально кипит, его атмосфера — постоянный ураган, а загадочное красное пятно по мере приближения к планете представляло как огромный водоворот или вихрь, скрутивший часть атмосферы планеты.

Открыто кольцо Юпитера и сфотографировано пять спутников. Кольцо планеты, не видимое с Земли, находится на высоте 86 300 километров над

поверхностью и вращается вокруг Юпитера за семь часов.

Большой интерес представляет один из спутников Юпитера — Ио. Его диаметр больше лунного на 150 километров. На фотографиях видно, что на спутнике происходит бурная вулканическая деятельность. Обнаружены извилистые каналы, глубокие впадины, множество мелких кратеров. Поверхность покрыта толстым слоем вещества, выброшенных из недр. Сфотографировано извержение вулкана, заснятые клубы пепла и газов, поднятые на высоту нескольких сот километров над поверхностью.

Сатурн меньше Юпитера, но и его диаметр больше земного в девять раз!

Понаблюдайте Сатурн через телескоп, и вы будете восхищены. Изумительное зрелище представляет собой эта планета: золотисто-желтый шар с едва заметными полосами медленно плывет в пространстве, окруженный серебристым плоским кольцом, которое никогда не касается шара. Но кольцо не одно:

в мощные телескопы астрономы наблюдают их четвере. А в сентябре 1979 года космический аппарат «Пионер-II» прошел мимо планеты, и на его снимках видно, что у Сатурна

есть еще одно кольцо, пятое, самое внешнее. Высказано предположение, что кольца состоят из огромного количества мелких частиц пород и льда.

В конце прошлого года космический аппарат «Вояджер-I» прошел близ Сатурна и произвел новые исследования планеты и ее окружения. Оказалось, что структура кольца Сатурна гораздо сложнее, чем считалось раньше. На поверхности планеты есть красное пятно, подобное тому, которое мы наблюдаем на Юпитере. Ветер на поверхности Сатурна достигает почти полутора тысяч километров в час. Самый большой из спутников планеты — Титан — представлен окутанным атмосферой.

Март — самое благоприятное время для наблюдения этих гигантских планет. И Юпитер и Сатурн находятся близ противостояния, т. е. расположены в противоположной стороне по отношению к Солнцу, поэтому их поверхности видны нам полностью освещенными. Планеты восходят вечером в восточной стороне и наблюдаются в течение всей ночи, проходя близ эклиптики по южной части неба. Их видимость продолжается до рассвета.

Обратите внимание: 21 марта вблизи Юпитера и Сатурна пройдет Луна.

Е. ДОЛГИХ,
Астроном, заслуженный работник культуры Республики.

ВСТРЕЧАЙТЕ ПТИЦ!

Наша консультация

Ежегодно в конце марта друзья природы встречают праздник «День птиц». Многое зависит от активности обычных заселенников его проведения — юннатов школ. Ведь весна — наиболее важный, гнездовой, период в жизни птиц.

Уже сейчас следует заняться изготовлением скворечников, дуплянок. Наметить места, где их развесить, отремонтировать и очистить старые. Подчас вывешенные скворечники остаются незаселенными, потому что не всегда они делаются правильно. Птицы никогда, например, не займут скворечник, имеющий щели, чрезмерно узкое или широкое входное отверстие, плохо укрепленный на дереве. Птички домики нельзя делать из фанеры с железной окантовкой: она накаливается на солнце. Посадочные палочки также лучше не делать: кошке станет легче вытащить птенцов из гнезда. Не забывайте, ребята: скворечники вывешиваются не ниже трех метров от земли. Входные отверстия должны быть обращены на юг или восток. И, конечно, поторопитесь.

В. БУРЕНИНА.
Заместитель председателя городской организации общества охраны природы.

Щедрость — одна из характерных черт человека. Зачастую она проявляется в преподнесении подарков. Подарки бывают разные: скромный букетик цветов, фланчик души, кольцо, радиола, дом, автомобиль... И все это вручается, как говорят юристы, безвозмездно. Тот, кто дарит подарки, не рассчитывает получить что-то взамен: высшая для него награда — это признательность за внимание.

К сожалению, даритель не всегда бескорыстен. К числу таковых относится Кабалина. На предприятии, где он работал, появилась возможность приобрести легковой автомобиль. И вот в один из дней Кабалина появился в нотариальной конторе вместе с соседом, чтобы оформить договор дарения, разрушив кошмарные планы — это гражданско-правовой договор, согласно которому одна сторона передает безвозмездно другой стороне имущество в собственность. Следовательно, для дарения необходимо, чтобы с одной стороны было достигнуто соглашение между дарителем и одаряемым, с другой — реальная передача подарка последнему. Договор дарения, согласно статье 256 Гражданского кодекса РСФСР, считается заключенным в момент передачи имущества.

Подарить имущество гражданин может не только другому человеку, но и государственной, кооперативной или общественной организацией. При этом, передавая в дар организации дом, гражданин может не случайно. При продаже автомобиля через комиссионный магазин пришлось бы уплатить семь процентов комиссии сбора. «Сделка» с помощью нотариуса обошлась бы дешевле.

Такой маневр был избран не случайно. При продаже автомобиля через комиссионный магазин пришлось бы уплатить семь процентов комиссии сбора. «Сделка» с помощью нотариуса обошлась бы дешевле.

Договор дарения на неизначительную сумму совершаются в устной форме. Если же дарится ценные вещи, то целесообразно оформить договор письменно. А вот договор на сумму выше пятисот рублей, согласно статье 257 Гражданского кодекса Российской Федерации, требует нотариального удостоверения. Несоблюдение этой статьи влечет недействительность договора.

Гражданские кодексы союзных республик предусматривают особый порядок дарения жилого дома или его части. Если дом находится в городе или поселке городского типа, то договор дарения должен быть нотариально удостоверен и зарегистрирован в исполнкоме районного, городского Совета народных депутатов. Если же указанные правила не соблюдаются, то договор считается недействительным.

В. МАКСИМОВ,
Юрист,
(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем в быту — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Наш адрес и телефоны:

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ (10, 11.40, 16, 18.10). МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ БЕРИТ (2 серии) (19.50). ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС (14).

Малый зал
СВИДЕТЕЛЬСТВО О БДЕННОСТИ (16).

Кинотеатр «Сибирь»
КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 20), СНЕГОРОВЫЙ (12, 18, 22), ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА (10, 14). Кинотеатр «Рассвет»
БАБЕК (2 серии). (17,

20). ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО (14).

Кинотеатр «Стройтель»
ВОЗВРАТА НЕТ (16, 18, 20). ЭТА ОПАСНАЯ ДВЕРЬ НА БАЛКОН (14.30).

Кинотеатр «Родина»
ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21).

ДК имени Ленина
ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ ДОСТОЕВСКОГО (18, 20).

ДК шахты «Полысаевская»
ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА (18, 20). Клуб «Дружба»
ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ОГАРЕВА, 6 (16, 18, 20).

Центральный ДК

10 марта

Поет народная артистка Татарской АССР

Альфия АВЗАЛОВА

в сопровождении инструментального ансамбля

«ОГНИ НАЗАНИ».

Концерт идет на татарском языке.

Начало в 20 часов. Билеты продаются.

СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕХУЧИЛИЩЕ № 33 производит предварительную запись учащихся на 1981/82 учебный год по профессиям: электрослесарь подземный с умением управлять горными выемочными машинами (срок обучения — 3 года); токарев универсал 3—4-го разряда (срок обучения 3 г.). Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет с образованием 8 классов. Выпускники училища получают помимо специальности общее среднее образование. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, на последнем году обучения получают стипендию в размере 90 рублей в месяц и 50 процентов заработка. Учащиеся обеспечиваются общежитием.

Запись производится в приемной директора училища с 9 до 17 часов. Общее собрание родителей и учащихся состоится 28 марта в 15 часов. Дирекция.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в пос. Никитинка (60 кв. метров) на трех- или двухкомнатную в городе. Обращаться: пер. Целиноградский, 11—1 (в районе завода «Красный Октябрь»).

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру (47,4 кв. м) на коммунальный дом с городом. Обращаться: пр. Ленина, 30—22. Телефон 2-35-89.

МЕНЯЮ комнату (20,06 кв. м) в благоустроенной крепостной квартире (на две семьи) в г. Ангарске на однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком, можно в Солигорске. Обращаться: пр. Космонавтов, 78—16, в любое время.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100. Заказ 2314. ОП 19990.